

Valant odletel iz NFD Holdinga

KANAL A, 24.04.2012, SVET NA KANALU A, 18.43

NUŠA LESAR: Sinoči pa je padel še zadnji veliki slovenski tajkun. Finančnik Stane Valant se je moral namreč takoj in nepreklicno posloviti z mesta predsednika uprave NFD Holdinga in to zaradi poslovnih razlogov. Po domače povedano to pomeni, da je Valant potopil finančni imperij Nacionalne finančne družbe, ki ga je postavil sam. Valantova zapuščina obsega več kot 200 milijonov evrov dolgov samo do bank. NFD bo zato zdaj začel prodajati tisto kar ima v lasti. Večino hotelov Bernardin, skoraj četrtno Ljubljanskih mlekarn, nekaj kranjske Save pa tudi slab odstotek Mercatorja, ki ga je Valant tudi sam poskušal prodati a neuspešno. Med večjimi naložbami se znajdejo tudi deleži Termoelektrarne Trbovlje in Premogovnika Velenje. A tudi, če bi bankirjem zdaj uspelo prodati Valantovo zapuščino, verjetno za poplačilo dolgov to ne bo dovolj.

MARKO MILENKOVIČ: Tudi v časih, ko stebri gorenjske naveze brezskrbno nazdravljali uspehom, se je Stane Valant držal bolj v ozadju. A finančnik je bil dejansko na vrhu prehranske verige, od koder je na zahteve bankirjev po njegov odhodu, lahko odgovarjal:

STANE VALANT (odstavljeni predsednik uprave NFD): Ne smete.

MILENKOVIČ: Šele, ko je njegovemu imperiju zmanjkalo premoženja za poplačilo bank, so te lahko izsilili njegov odhod. In poslovni razlogi so tajkunskega finančnika Staneta Valanta, sinoči postavili na cesto. A verjetno si tega ni tako predstavljal, ko je pred časom govoril:

VALANT: Nekdo, ni sposoben servisirati bančnega dolga mora banka za njega seveda pripraviti poseben program.

MILENKOVIČ: Takrat so besede še letele na Igorja Bavčarja, leta 2007 je Valant namreč kolegu tajkunu priskočil na pomoč pri prevzemanju Istrabenza, a mu je izigranemu ostala le 120 milijonska luknja. Ob čemer je Valant poskušal ostati stoičen.

VALANT: Kako bo šlo pa življenje naprej pa v teh časih finančne krize težko napovem.

MILENKOVIČ: Življenje pa ga je prisililo, da je zadnje leto zgolj branil lasen položaj in bitko sinoči dokončno izgubil. Vojska pa je ogrozila tudi druga podjetja v skupini: Finetol, Daimond, Fidino in predvsem Maksimo Invest, ki je tudi uradno že bankrotirala. Ta podjetja imajo namreč še vedno skoraj 90.000 malih delničarjev, certifikatskih vlagateljev, ki varčujejo za pokojnine. Med njimi je tudi Uroš Petan.

UROŠ PETAN (mali delničar v NFD Holdingu): Delnice sem pridobil še takrat, ko so bili certifikati preoblikovani, v bistvu lastninjenje leta 91.

MILENKOVIČ: Skupaj z Valantovo tajkunsko kariero sta šla navzdol tudi premoženje in vrednost njegovega imperija. A med tem, ko si je tajkun nabral dovolj za udobno življenje tudi na dnu, so delničarji NFD-ja, tudi mali vlagatelji, z enim samim odstotkom vrednosti ostali praznih rok.

LESAR: Primer spremlja Marko Milenkovič. Marko, Stane Valant je torej še zadnji večji tajkun, ki je propadel?

MILENKOVIČ: Ja res je. Spremljali smo propade velikih tajkunov, kot sta Šrot, Bavčar, pa tudi velikih gradbincev. Bavčarja pa se te zgodbe nekako niso oziroma Valanta se vse te zgodbe niso dotaknile, čeprav je imel prste največkrat vmes. Valant je bil sicer nekoč ugleden bankir, šele, ko se mu ni uspelo zavihteti na sam vrh NLB-ja, namreč ustanovil nacionalno finančno družbo, bolj znano kot NFD in pričel z zbiranjem certifikatov. Tako ima NFD še skoraj 60.000 malih delničarjev, ki bodo v primeru propada podjetja, seveda ostali praznih rok. Sicer pa je Valant član tako imenovane gorenjske naveze, skupaj z Janezom Bohoričem iz Save in Binetom Kordežem iz Merkurja. In prav za to trojico oziroma za gorenjsko navezo je še posebej značilno, da so do samega konca vseskozi močno skrivali pravo lastništvo sistemov, ki so jih vodili. Z vzajemnim poslovanjem, z vzajemnim dajanjem posojil in še posebej z lastniškim prepletanjem podjetij v skupini teh treh ljudi, pa so si tako pomagali ostati na položajih in se branili pred drugimi vplivi in na

koncu tako zameglili dejansko stanje v sistemu, da nikomur ni bilo popolnoma jasno kdo dejansko ima moč. In prav ti boji za prevlado si prišli v zadnjem času najbolj do izraza, ko je Valant še prejšnji teden poskušal zavladati nadzornemu svetu Save, da bi tako pomagal sebi, a je sinoči odletel iz lastnega NFD-ja.